
Každým rokem připadá na 8. dubna Mezinárodní den Romů. V souvislosti s
tím, se ve dnech 6. – 9. dubna 2021, konal již pátý ročník Mezinárodního
dne Romů v rámci organizace  EUROTOPIA.CZ, o.p.s.
I přesto, že nám epidemiologická situace nedovolila den Romů slavit na
živo, my se rozhodli, že přesto tento svátek oslavíme, a to on-line formou a
minivýstavou, která je k dispozici v Opavě na Hradecké 16 ve venkovních
prostorách, a to minimálně do pátku 16. dubna. Veškeré materiály a videa
můžete vidět také na webových stránkách: www.opava.eurotopia.cz nebo
Facebooku: EUROTOPIA.
Mnoho lidí možná ani netuší, že Romové mají své tradice, zvyky, hymnu,
vlajku a jazyk. Bohužel se v posledních letech v mladých romských
rodinách pomalu vytrácí tyto tradice a zvyky. Je škoda, že pomalu mizí tato
důležitá kultura. Komunitní pracovníci na tvorbě dne Romů spolupracovali
s komunitou z řad opavských a krnovských Romů, kteří se aktivně podíleli
na tvorbě videí a podávali cenné rady. 
Každý den byl tematicky zaměřen. V úterý nás přivítal zpěvem a hrou na
kytaru známý romský hudební Tiboř Žida, ředitelka organizace přivítala
všechny posluchače a den byl zaměřen na historii romské hymny. 
Středa byla věnovaná především dětem, a to formou romských pohádek,
hádanek a pro starší byla k dispozici i romská próza. Všechny texty byly
jak v českém, tak i v romském jazyce. Pracovníci natočili audio romskou
pohádku a k příležitosti oslav byla doprovázena nádhernými ilustracemi
Elišky Mičkové. 

Čtvrtek byl věnován romskému jazyku, tradicím, historii a známým
osobnostem z řad Romů. Pomyslnou perličkou čtvrtečního dne byly
rozhovory s krnovskými Romy.  Tyto rozhovory jsou sondou do života čtyř
Romů ze tří rozdílných věkových kategorií.
V rámci posledního dne MDR se sledující mohli naučit něco z romské
kuchyně, kterou reprezentovala paní Kateřina Židová s video receptem na
romské jídlo zvané holubky. K dispozici pak měli sledující i další romské
pokrmy. 
MDR byl ukončen závěrečným slovem komunitních pracovníků, kteří
poděkovali jak účinkujícím, tak i sledujícím. A ačkoli se letošní ročník
velmi podařil, projevili pracovníci naději, že ten následující již proběhne v
jednotlivých městech osobně, neboť  osobní kontakt je zkrátka jedinečný.  

Celý týden jsme slavili 
Mezinárodní den Romů
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